Правилник о програму завршног испита у основном образовању и васпитању

      Циљ програма завршног испита 

      Циљ програма завршног испита у основном образовању и васпитању је сагласно Закону о основама система образовања и васпитања, припрема ученика за полагање завршног испита на крају обавезног основног образовања.

      Структура програма завршног испита

      Завршним испитом процењује се колико је ученик током осмогодишњег школовања овладао знањима и умењима из српског односно матерњег језика, математике, историје, географије, биологије, физике и хемије. Завршни испит након завршеног осмог разреда полажу сви ученици. Завршни испит ученици ће полагати у основним школама у којима су завршили осми разред. Ученици полажу завршни испит писаним путем, решавањем тестова.
      Садржај завршног испита испита по програмима завршног испита за школску 2011/12, 2012/13, и 2013/14. годину постепено се мења до школске 2013/14 године, по обиму и структури, и то повећањем броја предмета који се полажу и повећањем броја непознатих испитних задатака у тестовима.
      Ученици који завршни испит полажу након завршетка наставне 2011/12. године , тај испит полажу из два предмета, и то српски, односно матерњи језик и математика, а тестови ће имати 25% , претходно објављених у збирци задатака, 25% делимично познатих задатака насталих делимичном изменом задатака који су већ објављени у збирци задатака и 50% задатака чији садржаји и решења нису садржани у збирци.
      Задацима који су претходно објављени у збиркама задатака на завршном испиту наставне 2011/12. године испитује се остваренопст образовних стандарда за крај обавезног образовања са основног нивоа , а необјављеним задацима на завршном испиту наставне 2011/12. године испитује се оствареност образовних стандарда за крај обавезног осигурања  са средњег и напредног нивоа, укључујући и стандарде који су се на завршном испиту 2010/11. године испитивали необјављеним задацима.
      Задацима који су претходно објављени у збиркама задатака и необјављеним задацима на завршном испиту наставне 2012/13. године испитује се оствареност стандарда за крај обавезног образовања са основног нивоа, а необјављеним задацима на завршном испиту наставне 2012/13. године испитују се оствареност образовних стандарда за крај обавезног образовања са средњег и напредног нивоа, укључујући и стандарде који су се на завршном испиту 2010/11. године испитивали необјављеним задацима.

      Завршни испит за ученике који тај испит полажу након завршетка наставне 2012/13. године састојаће се од  два предмета, и то српски, односно матерњи језик и математика, а тестови завршног испита имаће 25 % делимично познатих задатака , и 75% потпуно непознатих задатака.
      Ученици који заврше осми разред у школској 2013/14. години полажу завршни испит употребом теста из предмета српски , односно матерњи језик, математика и употребом комбинованог теста из наставних предмета, и то : историје, географије, биологије, физике и хемије. Тестови завршног испита састављени су од непознатих задатака.
      Заступљеност појединачних предмета у комбинованом тесту структурирана је према проценту заступљености у наставном плану од петог до осмог разреда.

      Прво пробно тестирање из комбинованог теста обавиће се током школске 2011/12 године.

      Друго пробно тестирање из комбинованог теста обавиће се током 2013. године, са потпуно непознатим задацима.

      Програм завршног испита описује образовна постигнућа која се очекују од ученика на крају основног школовања. Та постигнућа утемељена су у програмима  за српски, односно матерњи језик и математику, тако и у документу о стандардима за крај обавезног образовања који које утврђује , сагласно Закону о основама система образовања и васпитања, Национални просветни савет.
      Образовни стандрди за крај обавезног образовања дефинисани су на три нивоа постигнућа- основном, средњем и напредном нивоу. Нивои образовних стандарда описују захтеве различите тежине, когнитивне комплексности и обима знања, од једноставнијих ка сложеним. Сваки наредни ниво подразуимева да је ученик овладао знањима и вештинама са претходног нивоа.

      Основни ниво постигнућа чине знања , вештине и способности којима је овладало више од 80% ученика, средњи ниво постигнућа чине знања, вештине и способности којима је овладало око 80% ученика, а напредним нивоом постигнућа овладало је око 20% најбољих ученика.

      Тестови које ученици решавају на завршном испиту садрже задатке којима се испитује оствареност образовних стандарда са основног, средњег и напредног нивоа. Тестови су конципирани тако да обухватају све нивое знања и све садржаје који су процењени као темељни и од суштинског значаја за наставак школовања.

      Програм завршног испита, уз сваки стандард садржи задатке који на конкретан начин приказују шта се очекује од ученика који је овладао одређеним стандардом. Неки стандарди су илустровани једним примером, а неки уз помоћ више њих.
      Образовни стандарди који су у програму означени звездицом не испитују се задацима који су предвиђени на завршном испиту.

      Ученик по основу општег успеха и успеха на завршном испиту остварује укупно 100 бодова , и то највише 60 бодова по основу општег успеха, а на основу успеха на завршном испиту највише 40 бодова.

      Ученици са сметњама у развоју и инвалидитетом полажу завршни испит у складу са њиховим моторичким и чулним могућностима , односно условима које захтева одређена врста инвалидитета.
      Прилагођавање завршног испита ученицима са сметњама у развоју врши се према индивидуалном образовном плану.

      Правилник је усвојен 22. децембра 2011 године ,а а објављен у „ Просветном гласнику „ 5.3.2012. год 
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