На осно​ву чла​на 3. став 2. За​ко​на о ра​ду ("Слу​жбе​ни гла​сник РС", бр. 24/2005, 61/2005, 54/2009, 32/2013, 75/2014, 13/2017 – УС, 113/2017 и 95/2018 – Аутентично тумачење), члана 119. став 1. тачка 1) За​ко​на о осно​ва​ма си​сте​ма обра​зо​ва​ња и вас​пи​та​ња ("Слу​жбе​ни гла​сник РС", број 88/2017, 27/2018 – др. Закони, 10/2019, 6/2020, 129/2021. и 92/2023– да​ље: За​кон), и чла​на 49. став 1. тачка 1) Ста​ту​та ОШ „ Бранислав Нушић " Смедерево , Школски одбор ОШ      „ Бранислав Нушић " Смедерево , на седници одржаној 23.4.2024. године , доноси 
ПРАВИЛНИК О РАДУ 
ОШ " Бранислав Нушић "

Смедерево
I. ОСНОВ​НЕ ОД​РЕД​БЕ
Члан 1.

Правилником о раду  код По​сло​дав​ца (у да​љем тек​сту: Правилник ) уре​ђу​ју се пра​ва, оба​ве​зе и од​го​вор​но​сти из рад​ног од​но​са за​по​сле​них код По​сло​дав​ца (у да​љем тек​сту: за​по​сле​ни ).
Члан 2.

Правилник оба​ве​зу​је По​сло​дав​ца и све за​по​сле​не, без об​зи​ра на то да ли су или ни​су чла​но​ви син​ди​ка​та.
Члан 3.

За​по​сле​ни оства​ру​је пра​ва, оба​ве​зе и од​го​вор​но​сти у скла​ду са за​ко​ном, под​за​кон​ским ак​том, Правилником  и ко​лек​тив​ним уго​во​ром, дру​гим оп​штим ак​том По​сло​дав​ца и уго​во​ром о ра​ду.

О пра​ви​ма, оба​ве​за​ма и од​го​вор​но​сти​ма за​по​сле​них од​лу​чу​је ди​рек​тор По​сло​дав​ца (у да​љем тек​сту: ди​рек​тор).

Орган управљања  (у да​љем тек​сту: Школ​ски од​бор) закључује са директором уговор о раду на одређено време .

Уколико је за директора именовано лице из реда запослених у тој установи , доноси се решење о његовом премештању на радно место директора које по сили закона замењује одговарајуће одредбе уговора о раду .
Укојико је директор именован из реда запослених код другог полодавца , остварује право на мировање радног односа на основу решења о именовању .
Лице из става 2. и 3. овог члана има право да се након престанка дужности директора након првог , односно другог мандата врати на послове које је обављало пре именовања за директора установе .

Уколико диретору установе коме мирује радни однос престане дужност због истека мандата или на лични захтев током трећег и сваког наредног мандата , распоређује се на послове који одговарају степену и врсти његовог образовања .

Ако нема одговарајућих послова , лице из става 5. овог члана остварије права као запослени за чијим је радом престала потреба , у складу са законом .

Члан 4.

На пра​ва, оба​ве​зе и од​го​вор​но​сти ко​ји ни​су уре​ђе​ни Правилником не​по​сред​но се при​ме​њу​ју од​ред​бе За​ко​на, дру​гог за​ко​на, под​за​кон​ског ак​та, ко​лек​тив​ног уго​во​ра и оп​штег ак​та По​сло​дав​ца.

II. РАД​НИ ОД​НОС
1. За​сни​ва​ње рад​ног од​но​са
Члан 5.

У рад​ни од​нос код По​сло​дав​ца мо​же да бу​де при​мље​но ли​це под усло​ви​ма про​пи​са​ним За​ко​ном, под​за​кон​ским ак​том и Пра​вил​ни​ком о ор​га​ни​за​ци​ји и си​сте​ма​ти​за​ци​ји по​сло​ва код По​сло​дав​ца.

Члан 6.

Рад​ни од​нос се за​сни​ва уго​во​ром о ра​ду, по по​ступ​ку утвр​ђе​ном За​ко​ном, дру​гим за​ко​ном и овим Правилником.

За​по​сле​ни оства​ру​је пра​ва и оба​ве​зе из рад​ног од​но​са од да​на сту​па​ња на рад.

Ако за​по​сле​ни не сту​пи на рад да​ном утвр​ђе​ним уго​во​ром о ра​ду, сма​тра се да ни​је за​сно​вао рад​ни од​нос, осим ако је спре​чен да сту​пи на рад из оправ​да​них раз​ло​га или се с По​сло​дав​цем друк​чи​је до​го​во​ри.

Члан 7.

При​јем у рад​ни од​нос код По​сло​дав​ца вр​ши се:

1) на осно​ву пре​у​зи​ма​ња за​по​сле​ног са ли​сте за​по​сле​них за чи​јим ра​дом је у пот​пу​но​сти или де​ли​мич​но пре​ста​ла по​тре​ба и за​по​сле​них ко​ји су за​сно​ва​ли рад​ни од​нос са не​пу​ним рад​ним вре​ме​ном (у да​љем тек​сту: пре​у​зи​ма​ње са ли​сте), и
2) на осно​ву пре​у​зи​ма​ња или кон​кур​са ако се ни​је мо​гло из​вр​ши​ти пре​у​зи​ма​ње са ли​сте.

Пре​у​зи​ма​ње из ста​ва 1. тач​ка 1) овог чла​на вр​ши се сле​де​ћим ре​до​сле​дом:

1.; С листе запослених за чијим радом је у потпуности или делимично престала потреба следећим редом: из установе, са територије општине, града, надлежне школске управе и других школских управа;
2. За​по​сле​ни ко​ји су за​сно​ва​ли рад​ни од​нос са не​пу​ним рад​ним вре​ме​ном код По​сло​дав​ца;

3. За​по​сле​ни ко​ји су за​сно​ва​ли рад​ни од​нос са не​пу​ним рад​ним вре​ме​ном у шко​ли на те​ри​то​ри​ји над​ле​жне школ​ске упра​ве;

4. За​по​сле​ни ко​ји су за​сно​ва​ли рад​ни од​нос са не​пу​ним рад​ним вре​ме​ном из дру​гих школ​ских упра​вауз сагласност радних подгрупа при школским управама. 
За​кљу​чи​ва​њем спо​ра​зу​ма о пре​у​зи​ма​њу мо​же се за​сно​ва​ти рад​ни од​нос на нео​д​ре​ђе​но вре​ме, са пу​ним или не​пу​ним рад​ним вре​ме​ном.

Пре​у​зи​ма​ње за​по​сле​них се мо​же вр​ши​ти из дру​ге уста​но​ве по​сле25. ав​гу​ста.

За​по​сле​ни мо​же би​ти пре​у​зет из дру​гих уста​но​ва на нео​д​ре​ђе​но вре​ме нај​ви​ше у про​цен​ту у ко​јем је за​сно​вао рад​ни од​нос.

Члан 8.

За​по​сле​ни ко​ји је код По​сло​дав​ца у рад​ном од​но​су на нео​д​ре​ђе​но вре​ме, а за чи​јим ра​дом је у пот​пу​но​сти пре​ста​ла по​тре​ба, сма​тра се не​рас​по​ре​ђе​ним и оства​ру​је пра​во на пре​у​зи​ма​ње са ли​сте.

За​по​сле​ни из ста​ва 1. овог чла​на оства​ру​је пра​во на на​кна​ду пла​те у ви​си​ни од 65% пла​те ко​ју је при​мио за ме​сец ко​ји прет​хо​ди ме​се​цу у ко​ме је остао не​рас​по​ре​ђен до пре​у​зи​ма​ња са ли​сте, а нај​ка​сни​је до 15. сеп​тем​бра на​ред​не школ​ске го​ди​не.

За​по​сле​ном из ста​ва 1. овог чла​на ко​ји ни​је пре​у​зет са ли​сте у ро​ку из ста​ва 2. овог чла​на, пре​ста​је рад​ни од​нос и оства​ру​је пра​во на от​прем​ни​ну, у скла​ду са за​ко​ном.

За​по​сле​ном из ста​ва 1. овог чла​на, ко​ји без оправ​да​них раз​ло​га од​би​је пре​у​зи​ма​ње са ли​сте, пре​ста​је рад​ни од​нос без пра​ва на от​прем​ни​ну.

По​сло​да​вац је у оба​ве​зи да ми​ни​стар​ству над​ле​жном за по​сло​ве обра​зо​ва​ња и вас​пи​та​ња до​ста​ви по​дат​ке о по​тре​би за ан​га​жо​ва​њем за​по​сле​них, од​лу​ку о рас​пи​си​ва​њу кон​кур​са, као и од​лу​ку о пре​у​зи​ма​њу за​по​сле​них са ли​сте ра​ди об​ја​вљи​ва​ња на зва​нич​ној ин​тер​нет стра​ни​ци тог ми​ни​стар​ства.

Члан 9.

Пре рас​пи​си​ва​ња кон​кур​са за при​јем у рад​ни од​нос, По​сло​да​вац је у оба​ве​зи да при​ба​ви ми​шље​ње ре​пре​зен​та​тив​ног син​ди​ка​та По​сло​дав​ца, а у слу​ча​ју да по​сто​ји не​са​гла​сност, над​ле​жна је школ​ска упра​ва и над​ле​жна ин​спек​ци​ја.

Рок за да​ва​ње ми​шље​ња ре​пре​зен​та​тив​ног син​ди​ка​та је пет да​на од да​на при​је​ма зах​те​ва.

Члан 10.

При​јем у рад​ни од​нос на нео​д​ре​ђе​но вре​ме вр​ши се на осно​ву кон​кур​са ко​ји рас​пи​су​је ди​рек​тор.

Ди​рек​тор до​но​си од​лу​ку о рас​пи​си​ва​њу кон​кур​са. Кан​ди​да​ти по​пу​ња​ва​ју при​јав​ни фор​му​лар на зва​нич​ној ин​тер​нет стра​ни​ци Ми​ни​стар​ства, а по​треб​ну до​ку​мен​та​ци​ју, за​јед​но са од​штам​па​ним при​јав​ним фор​му​ла​ром до​ста​вља​ју По​сло​дав​цу.

Кон​курс спро​во​ди кон​курс​на ко​ми​си​ја ко​ју име​ну​је ди​рек​тор, а ко​ја има нај​ма​ње три чла​на. Секретар установе пружа стручну подршку конкурсној комисији.
Комисија утврђује испуњеност услова кандидата за пријем у радни однос из члана 139. Закона у року од осам дана од дана истека рока за пријем пријава.

Кандидати из става 4. овог члана у року од осам дана упућују се на психолошку процену способности за рад са децом и ученицима коју врши надлежна служба за пос-лове запошљавања применом стандардизованих поступака.

Конкурсна комисија сачињава листу кандидата који испуњавају услове за пријем у радни однос у року од осам дана од дана пријема резултата психолошке процене спо-собности за рад са децом и ученицима.

Конкурсна комисија обавља разговор са кандидатима са листе из става 6. овог члана, сачињава образложену листу свих кандидата који испуњавају услове и доставља је ди-ректору у року од осам дана од дана обављеног разговора са кандидатима.

Директор установе доноси решење о избору кандидата по конкурсу у року од осам дана од достављања образложене листе из става 7. овог члана.

Кандидат незадовољан решењем о изабраном кандидату може да поднесе жалбу ор-гану управљања, у року од осам дана од дана достављања решења из става 8. овог члана.

Орган управљања о жалби одлучује у року од 15 дана од дана подношења жалбе.

Кандидат који је учествовао у изборном поступку има право да, под надзором ов-лашћеног лица у установи, прегледа сву конкурсну документацију, у складу са законом.

Ако по конкурсу није изабран ниједан кандидат, расписује се нови конкурс у року од осам дана.

Решење из става 8. овог члана оглашава се на званичној интернет страници Ми-нистарства, када постане коначно.

Члан 11.

Рад​ни од​нос на од​ре​ђе​но вре​ме код По​сло​дав​ца за​сни​ва се на осно​ву кон​кур​са, спро​ве​де​ног на на​чин про​пи​сан за за​сни​ва​ње рад​ног од​но​са на нео​д​ре​ђе​но вре​ме из чла​на 10. овог Уго​во​ра.

По​сло​да​вац мо​же да при​ми у рад​ни од​нос на од​ре​ђе​но вре​ме на осно​ву кон​кур​са, ли​це:

1) ра​ди за​ме​не од​сут​ног за​по​сле​ног пре​ко 60 да​на.

Из​у​зет​но, По​сло​да​вац без кон​кур​са мо​же да при​ми у рад​ни од​нос на од​ре​ђе​но вре​ме ли​це:

1) ра​ди за​ме​не од​сут​ног за​по​сле​ног до 60 да​на;

2) до из​бо​ра кан​ди​да​та – ка​да се на кон​курс за при​јем у рад​ни од​нос на нео​д​ре​ђе​но вре​ме не при​ја​ви ни​је​дан кан​ди​дат или ни​је​дан од при​ја​вље​них кан​ди​да​та не ис​пу​ња​ва усло​ве, а нај​ка​сни​је до 31. ав​гу​ста те​ку​ће школ​ске го​ди​не;

3) до пре​у​зи​ма​ња за​по​сле​ног, од​но​сно до ко​нач​но​сти од​лу​ке о из​бо​ру кан​ди​да​та по кон​кур​су за при​јем у рад​ни од​нос на нео​д​ре​ђе​но вре​ме, а нај​ка​сни​је до 31. ав​гу​ста те​ку​ће школ​ске го​ди​не;

4) ра​ди из​во​ђе​ња вер​ске на​ста​ве.

За из​во​ђе​ње вер​ске на​ста​ве на​став​ник са По​сло​дав​цем за​кљу​чу​је уго​вор о ра​ду на 12 ме​се​ци за сва​ку школ​ску го​ди​ну.

Рад​ни од​нос на од​ре​ђе​но вре​ме не мо​же да пре​ра​сте у рад​ни од​нос на нео​д​ре​ђе​но вре​ме.

Члан 12.

Ди​рек​тор је ду​жан да оба​ве​сти ре​пре​зен​та​тив​ни син​ди​кат код По​сло​дав​ца о из​вр​ше​ном при​је​му у рад​ни од​нос у ро​ку од пет да​на.

2. Проб​ни рад
Члан 13.

По​сло​да​вац оп​штим ак​том мо​же да про​пи​ше оба​ве​зу уго​ва​ра​ња проб​ног ра​да са на​став​ни​ком или струч​ним са​рад​ни​ком ко​ји има ли​цен​цу и ко​ји се при​ма у рад​ни од​нос на нео​д​ре​ђе​но вре​ме.

Из​у​зет​но од ста​ва 1. овог чла​на проб​ни рад мо​же да се уго​во​ри и у слу​ча​ју при​је​ма у рад​ни од​нос на од​ре​ђе​но вре​ме ду​же од го​ди​ну да​на.

Проб​ни рад од​ре​ђу​је се уго​во​ром о ра​ду и мо​же да тра​је нај​ду​же шест ме​се​ци.

Пре ис​те​ка вре​ме​на за ко​ји је уго​во​рен проб​ни рад, по​сло​да​вац или за​по​сле​ни мо​же да от​ка​же уго​вор о ра​ду са от​ка​зним ро​ком ко​ји не мо​же би​ти кра​ћи од пет рад​них да​на. По​сло​да​вац је ду​жан да обра​зло​жи от​каз уго​во​ра о ра​ду.

За​по​сле​ном ко​ји за вре​ме проб​ног ра​да ни​је по​ка​зао од​го​ва​ра​ју​ће рад​не и струч​не спо​соб​но​сти пре​ста​је рад​ни од​нос да​ном ис​те​ка ро​ка од​ре​ђе​ног уго​во​ром о ра​ду.

3. Уго​вор о из​во​ђе​њу на​ста​ве
Члан 14.

Ди​рек​тор По​сло​дав​ца, по по​тре​би, мо​же да за​кљу​чи уго​вор о из​во​ђе​њу на​ста​ве или за по​ла​га​ње ис​пи​та, за нај​ви​ше 30% од пу​ног рад​ног вре​ме​на са ли​цем за​по​сле​ним у дру​гој уста​но​ви или код дру​гог по​сло​дав​ца.

Ди​рек​тор По​сло​дав​ца пре за​кљу​че​ња уго​во​ра о из​во​ђе​њу на​ста​ве при​ба​вља са​гла​сност дру​ге уста​но​ве.

Ли​це ан​га​жо​ва​но по осно​ву уго​во​ра из ста​ва 1. овог чла​на не за​сни​ва рад​ни од​нос код По​сло​дав​ца.

Пра​во на на​кна​ду за оба​вље​ни рад сти​че се на осно​ву из​ве​шта​ја о оба​вље​ном ра​ду.

Ли​це из ста​ва 1. овог чла​на уче​ству​је у ра​ду струч​них ор​га​на По​сло​дав​ца без пра​ва од​лу​чи​ва​ња, осим у ра​ду оде​љењ​ског ве​ћа, у скла​ду са за​ко​ном.

4. Струч​но оспо​со​бља​ва​ње и уса​вр​ша​ва​ње
Члан 15.

За​по​сле​ни има пра​во и оба​ве​зу да се, у то​ку рад​ног од​но​са, стал​но струч​но оспо​со​бља​ва и уса​вр​ша​ва и да на осно​ву струч​ног уса​вр​ша​ва​ња уна​пре​ђу​је свој рад.

По​сло​да​вац је оба​ве​зан да утвр​ди на​чин струч​ног оспо​со​бља​ва​ња и уса​вр​ша​ва​ња за​по​сле​них, у скла​ду са при​о​ри​те​ти​ма и про​гра​ми​ма над​ле​жног ми​ни​стар​ства и сред​стви​ма обез​бе​ђе​ним у бу​џе​ту је​ди​ни​це ло​кал​не са​мо​у​пра​ве.

Уко​ли​ко По​сло​да​вац не обез​бе​ди упу​ћи​ва​ње за​по​сле​ног на струч​но оспо​со​бља​ва​ње и уса​вр​ша​ва​ње, за​по​сле​ни не мо​же сно​си​ти по​сле​ди​це по овом осно​ву.

5. При​прав​ник
Члан 16.

При​прав​ник, у сми​слу овог Уго​во​ра, је​сте ли​це ко​је пр​ви пут у свој​ству на​став​ни​ка и струч​ног са​рад​ни​ка, од​но​сно се​кре​та​ра за​сни​ва рад​ни од​нос код По​сло​дав​ца, са пу​ним или не​пу​ним рад​ним вре​ме​ном и оспо​со​бља​ва се за са​мо​ста​лан рад, са​вла​да​ва​њем про​гра​ма за уво​ђе​ње у по​сао и по​ла​га​њем ис​пи​та за ли​цен​цу, од​но​сно струч​ног ис​пи​та за се​кре​та​ра По​сло​дав​ца.

При​прав​нич​ки стаж тра​је нај​ду​же две го​ди​не.

За вре​ме тра​ја​ња при​прав​нич​ког ста​жа, ра​ди са​вла​да​ва​ња про​гра​ма за уво​ђе​ње у по​сао на​став​ни​ка и струч​ног са​рад​ни​ка, По​сло​да​вац при​прав​ни​ку од​ре​ђу​је мен​то​ра.

Пр​ва три ме​се​ца при​прав​нич​ког ста​жа на​став​ник ра​ди под не​по​сред​ним над​зо​ром на​став​ни​ка ко​ји има ли​цен​цу и ко​јег му од​ре​ђу​је мен​тор.

Пр​ва три ме​се​ца при​прав​нич​ког ста​жа струч​ни са​рад​ник ра​ди под не​по​сред​ним над​зо​ром од​го​ва​ра​ју​ћег струч​ног са​рад​ни​ка ко​ји има ли​цен​цу и ко​га му од​ре​ђу​је мен​тор.

Из​у​зет​но, ако По​сло​да​вац не​ма мен​то​ра, од​но​сно од​го​ва​ра​ју​ћег на​став​ни​ка и струч​ног са​рад​ни​ка са ли​цен​цом, ан​га​жо​ва​ће на​став​ни​ка и струч​ног са​рад​ни​ка са ли​цен​цом из дру​ге уста​но​ве.

Струч​ни са​рад​ник – при​прав​ник ко​ји има обра​зо​ва​ње из чла​на 140. За​ко​на и ко​ји је то​ком сту​ди​ја оства​рио нај​ма​ње 10 бо​до​ва, у скла​ду са Европ​ским си​сте​мом пре​но​са бо​до​ва на осно​ву прак​се код По​сло​дав​ца, свој рад мо​же да оба​вља без не​по​сред​ног над​зо​ра струч​ног са​рад​ни​ка са ли​цен​цом.

При​прав​ник ко​ји са​вла​да про​грам уво​ђе​ња у по​сао на​став​ни​ка и струч​ног са​рад​ни​ка има пра​во на по​ла​га​ње ис​пи​та за ли​цен​цу по​сле на​вр​ше​них го​ди​ну да​на ра​да.

При​прав​ни​ку пре​ста​је при​прав​нич​ки стаж ка​да по​ло​жи ис​пит за ли​цен​цу а тро​шко​ве по​ла​га​ње ис​пи​та сно​си По​сло​да​вац.

6. При​прав​ник – ста​жи​ста
Члан 17.

По​сло​ве на​став​ни​ка и струч​ног са​рад​ни​ка мо​же да оба​вља и при​прав​ник – ста​жи​ста.

При​прав​ник – ста​жи​ста оба​вља при​прав​нич​ки стаж, са​вла​да​ва про​грам за уво​ђе​ње у по​сао и по​ла​га​ње ис​пи​та за ли​цен​цу под не​по​сред​ним над​зо​ром на​став​ни​ка и струч​ног са​рад​ни​ка ко​ји има ли​цен​цу, при че​му оства​ру​је пра​ва ко​ја се од​но​се на при​прав​ни​ка.

По​сло​да​вац и при​прав​ник – ста​жи​ста за​кљу​чу​ју уго​вор о струч​ном уса​вр​ша​ва​њу у тра​ја​њу од нај​ма​ње го​ди​ну, а нај​ду​же две го​ди​не, ко​јим се не за​сни​ва се рад​ни од​нос.

При​прав​ник – ста​жи​ста има пра​во да уче​ству​је у ра​ду струч​них ор​га​на без пра​ва од​лу​чи​ва​ња и не​ма пра​во да оце​њу​је уче​ни​ке код По​сло​дав​ца.

7. Рад​но вре​ме
7.1. Пу​но рад​но вре​ме
Члан 18.

Пу​но рад​но вре​ме за​по​сле​ног код По​сло​дав​ца из​но​си 40 са​ти не​дељ​но.

На​став​ни​ку и струч​ном са​рад​ни​ку сва​ке школ​ске го​ди​не ди​рек​тор ре​ше​њем утвр​ђу​је ста​тус у по​гле​ду ра​да са пу​ним или не​пу​ним рад​ним вре​ме​ном, на осно​ву про​гра​ма обра​зо​ва​ња и вас​пи​та​ња, го​ди​шњег пла​на ра​да и по​де​ле ча​со​ва за из​во​ђе​ње оба​ве​зних пред​ме​та и из​бор​них про​гра​ма и ак​тив​но​сти, у скла​ду са пла​ном и про​гра​мом на​ста​ве и уче​ња.

7.2. Нор​ма не​по​сред​ног ра​да на​став​ни​ка, 
вас​пи​та​ча и струч​ног са​рад​ни​ка
Члан 19.

У окви​ру пу​ног рад​ног вре​ме​на у то​ку рад​не не​де​ље, нор​ма не​по​сред​ног ра​да на​став​ни​ка је:

1) 24 школ​ска ча​са (у да​љем тек​сту: час) не​по​сред​ног ра​да са уче​ни​ци​ма, од че​га 20 ча​со​ва на​ста​ве оба​ве​зних пред​ме​та, из​бор​них про​гра​ма и ак​тив​но​сти, с тим да се не​по​сред​ни рад до 24 ча​са до​пу​њу​је дру​гим ак​тив​но​сти​ма (до​пун​ски, до​дат​ни, ин​ди​ви​ду​ал​ни, при​прем​ни рад и дру​ги об​ли​ци ра​да) у скла​ду са на​став​ним пла​ном;

2) 26 ча​со​ва на​ста​ве са уче​ни​ци​ма за на​став​ни​ке прак​тич​не на​ста​ве.

Струч​ни са​рад​ник код По​сло​дав​ца у окви​ру пу​ног рад​ног вре​ме​на у то​ку рад​не не​де​ље оства​ру​је 30 са​ти свих об​ли​ка не​по​сред​ног ра​да са уче​ни​ци​ма, на​став​ни​ци​ма, ро​ди​те​љи​ма, од​но​сно дру​гим за​кон​ским за​ступ​ни​ци​ма и дру​гим са​рад​ни​ци​ма.

Струк​ту​ру и рас​по​ред оба​ве​за на​став​ни​ка и струч​ног са​рад​ни​ка у окви​ру рад​не не​де​ље утвр​ђу​је По​сло​да​вац го​ди​шњим пла​ном ра​да.

Струк​ту​ра и рас​по​ред оба​ве​за на​став​ни​ка у по​гле​ду свих об​ли​ка не​по​сред​ног ра​да са уче​ни​ци​ма мо​же да се утвр​ди та​ко да бу​ду раз​ли​чи​ти у окви​ру рад​них не​де​ља.

Ако По​сло​да​вац не мо​же да обез​бе​ди струч​но ли​це за нај​ви​ше шест ча​со​ва на​ста​ве не​дељ​но из од​ре​ђе​ног пред​ме​та, мо​же да рас​по​ре​ди ове ча​со​ве на​став​ни​ци​ма тог пред​ме​та нај​ду​же до кра​ја школ​ске го​ди​не и овај рад се сма​тра ра​дом пре​ко пу​не нор​ме ча​со​ва.

На​став​ни​ку ко​ји не​ма пу​ну нор​му ча​со​ва, рас​по​ре​ђи​ва​ње ча​со​ва из ста​ва 5. овог чла​на, сма​тра се до​пу​ном нор​ме.

7.3. Не​пу​но рад​но вре​ме
Члан 20.

Не​пу​но рад​но вре​ме за​по​сле​ног код По​сло​дав​ца је​сте рад​но вре​ме кра​ће од пу​ног рад​ног вре​ме​на, у скла​ду са за​ко​ном.

Пра​вил​ни​ком о ор​га​ни​за​ци​ји и си​сте​ма​ти​за​ци​ји по​сло​ва утвр​ђу​ју се по​сло​ви на ко​ји​ма се оба​вља рад са не​пу​ним рад​ним вре​ме​ном.

7.4. Пре​ко​вре​ме​ни рад
Члан 21.

На зах​тев По​сло​дав​ца, за​по​сле​ни је ду​жан да ра​ди ду​же од пу​ног рад​ног вре​ме​на, у скла​ду са за​ко​ном, и то у слу​ча​ју:

1) ви​ше си​ле,

2) при​је​ма и об​ра​де до​ку​ме​на​та и по​да​та​ка за при​јем​ни ис​пит,

3) оба​вља​ња за​вр​шног и при​јем​ног ис​пи​та,

4) за​ме​не при​вре​ме​но од​сут​ног за​по​сле​ног до пет рад​них да​на у ме​се​цу,

5) из​вр​ша​ва​ња дру​гих по​сло​ва – ка​да је нео​п​ход​но да се у од​ре​ђе​ном ро​ку за​вр​ши по​сао.

По​сло​да​вац је ду​жан да за​по​сле​ном, пре по​чет​ка оба​вља​ња пре​ко​вре​ме​ног ра​да, из​да ре​ше​ње о раз​ло​зи​ма и тра​ја​њу пре​ко​вре​ме​ног ра​да и на​лог за ис​пла​ту уве​ћа​не пла​те у скла​ду са за​ко​ном.

8. Од​мо​ри и од​су​ства
8.1. Од​мор у то​ку днев​ног ра​да
Члан 22.

Од​мор у то​ку днев​ног ра​да тра​је 30 ми​ну​та за пу​но рад​но вре​ме и, по пра​ви​лу, не мо​же се ко​ри​сти​ти у пр​ва два са​та на​кон по​чет​ка, ни​ти у по​след​ња два са​та пре за​вр​шет​ка рад​ног вре​ме​на, од​но​сно за на​став​ни​ке то​ком не​по​сред​ног обра​зов​но-вас​пит​ног ра​да.

Рас​по​ред ко​ри​шће​ња од​мо​ра у то​ку днев​ног ра​да утвр​ђу​је по​сло​да​вац.

Члан 23.

Од​мор у то​ку днев​ног ра​да ор​га​ни​зу​је се на на​чин ко​јим се обез​бе​ђу​је да се рад не пре​ки​да, ако при​ро​да по​сла не до​зво​ља​ва пре​кид ра​да, као и ако се ра​ди са стран​ка​ма.

Од​лу​ку о рас​по​ре​ду ко​ри​шће​ња од​мо​ра у то​ку днев​ног ра​да до​но​си ди​рек​тор, у скла​ду са за​ко​ном и оп​штим ак​том.

8.2. Днев​ни од​мор
Члан 24.

За​по​сле​ни има пра​во на од​мор у тра​ја​њу од нај​ма​ње 12 ча​со​ва не​пре​кид​но у окви​ру 24 ча​са.

8.3. Го​ди​шњи од​мор
Члан 25.

У сва​кој ка​лен​дар​ској го​ди​ни за​по​сле​ни има пра​во на го​ди​шњи од​мор, у скла​ду са овим Уго​во​ром.

Ду​жи​на го​ди​шњег од​мо​ра утвр​ђу​је се та​ко што се за​кон​ски ми​ни​мум од 20 рад​них да​на уве​ћа​ва по осно​ву:

1. до​при​но​са на ра​ду:

1) за оства​ре​не из​у​зет​не ре​зул​та​те – 4 рад​на да​на,

2) за вр​ло успе​шне ре​зул​та​те – 3 рад​на да​на,

3) за успе​шне ре​зул​та​те – 2 рад​на да​на;

2. усло​ва ра​да:

1) рад са скра​ће​ним рад​ним вре​ме​ном – 3 рад​на да​на,

2) ре​до​ван рад су​бо​том, не​де​љом и рад но​ћу – 2 рад​на да​на,

3) рад у две и ви​ше уста​но​ва – 2 рад​на да​на;

4) оте​жа​ни усло​ви ра​да, у скла​ду са оп​штим ак​том По​сло​дав​ца – 2 рад​на да​на;

3. рад​ног ис​ку​ства:

1) од 5 до 10 го​ди​на ра​да – 2 рад​на да​на,

2) од 10 до 20 го​ди​на ра​да – 3 рад​на да​на,

3) од 20 до 30 го​ди​на ра​да – 4 рад​на да​на,

4) пре​ко 30 го​ди​на ра​да – 5 рад​них да​на;

4. обра​зо​ва​ња и оспо​со​бље​но​сти за рад:

1) за ви​со​ко обра​зо​ва​ње на сту​ди​ја​ма дру​гог сте​пе​на (ма​стер ака​дем​ске сту​ди​је, спе​ци​ја​ли​стич​ке ака​дем​ске сту​ди​је или спе​ци​ја​ли​стич​ке стру​ков​не сту​ди​је) у скла​ду са За​ко​ном о ви​со​ком обра​зо​ва​њу, по​чев од 10. сеп​тем​бра 2005. го​ди​не и на основ​ним сту​ди​ја​ма у тра​ја​њу од нај​ма​ње че​ти​ри го​ди​не, по про​пи​су ко​ји је уре​ђи​вао ви​со​ко обра​зо​ва​ње до 10. сеп​тем​бра 2005. го​ди​не – 4 рад​на да​на,

2) за ви​со​ко обра​зо​ва​ње на сту​ди​ја​ма пр​вог сте​пе​на (основ​не ака​дем​ске, од​но​сно стру​ков​не сту​ди​је), сту​ди​ја​ма у тра​ја​њу од три го​ди​не, ви​ше обра​зо​ва​ње и спе​ци​ја​ли​стич​ко обра​зо​ва​ње на​кон сред​њег обра​зо​ва​ња – 3 рад​на да​на,

3) за сред​ње обра​зо​ва​ње у тра​ја​њу од че​ти​ри го​ди​не – 2 рад​на да​на,

4) за основ​но обра​зо​ва​ње, оспо​со​бље​ност за рад у тра​ја​њу од јед​не го​ди​не, обра​зо​ва​ње за рад у тра​ја​њу од две го​ди​не или сред​ње обра​зо​ва​ње у тра​ја​њу од три го​ди​не – 1 рад​ни дан;

5. со​ци​јал​них усло​ва:

1) ро​ди​те​љу, усво​ји​те​љу, ста​ра​те​љу или хра​ни​те​љу са јед​ним ма​ло​лет​ним де​те​том – 2 рад​на да​на,

2) ро​ди​те​љу, усво​ји​те​љу, ста​ра​те​љу или хра​ни​те​љу за сва​ко на​ред​но ма​ло​лет​но де​те по 1 рад​ни дан,

3) ро​ди​те​љу, усво​ји​те​љу, ста​ра​те​љу или хра​ни​те​љу са де​те​том ко​је има по​те​шко​ће у раз​во​ју – 3 рад​на да​на,

4) ин​ва​ли​ду – 3 рад​на да​на.

До​при​нос на ра​ду утвр​ђу​је се од​лу​ком Школ​ског од​бо​ра, а на обра​зло​жен пред​лог ди​рек​то​ра, уз прет​ход​но упо​зна​ва​ње ре​пре​зен​та​тив​ног син​ди​ка​та.

Члан 26.

Рас​по​ред ко​ри​шће​ња го​ди​шњег од​мо​ра на​став​ни​ка и струч​них са​рад​ни​ка утвр​ђу​је се го​ди​шњим пла​ном ра​да По​сло​дав​ца, а за оста​ле за​по​сле​не, у за​ви​сно​сти од по​тре​бе по​сла, пла​ном ко​ри​шће​ња го​ди​шњих од​мо​ра.

8.4. Пла​ће​но од​су​ство
Члан 27.

За​по​сле​ни има пра​во на пла​ће​но од​су​ство у укуп​ном тра​ја​њу до се​дам рад​них да​на у то​ку ка​лен​дар​ске го​ди​не, у слу​ча​ју:

1) скла​па​ња бра​ка – 7 рад​них да​на,

2) скла​па​ње бра​ка де​те​та – 3 рад​на да​на,

3) по​ро​ђа​ја су​пру​ге – 5 рад​них да​на,

4) по​ро​ђа​ја чла​на уже по​ро​ди​це – 1 рад​ни дан,

5) усва​ја​ња де​те​та – 5 рад​них да​на,

6) те​же бо​ле​сти чла​на уже по​ро​ди​це – 7 рад​них да​на,

7) се​лид​бе у исто ме​сто ста​но​ва​ња – 2 уза​стоп​на рад​на да​на,

8) се​лид​бе у дру​го ме​сто ста​но​ва​ња – 3 рад​на да​на,

9) отклањања штетних последица у домаћинству проузрокованих елементарном непогодом, хаваријама и пожаром – 5 рад​них да​на,

10) уче​ство​ва​ња у кул​тур​ним и спорт​ским при​ред​ба​ма до 2 рад​на да​на,

11) коришћења организованог рекреативног одмора у циљу превенције радне инвалидности у организацији послодавца или синдиката до 5 рад​них да​на,

12) уче​ство​ва​ња на син​ди​кал​ним су​сре​ти​ма, се​ми​на​ри​ма, обра​зо​ва​њу за син​ди​кал​не ак​тив​но​сти и сл. до 7 рад​них да​на,

12а) првог поласка детета у предшколску установу и поласка детета у први разред основне школе – 2 радна дана,
13) струч​ног уса​вр​ша​ва​ња до 5 рад​них да​на,

14) по​ла​га​ња ис​пи​та за ли​цен​цу до 5 да​на,

15) за​вр​ша​ва​ње сту​ди​ја дру​гог и тре​ћег сте​пе​на у скла​ду са За​ко​ном о ви​со​ком обра​зо​ва​њу – до 5 да​на.

По​ред пра​ва на од​су​ство из ста​ва 1. овог чла​на, за​по​сле​ни има пра​во на пла​ће​но од​су​ство:

1) због смр​ти чла​на уже по​ро​ди​це – 5 рад​них да​на.

Чла​но​ви​ма уже по​ро​ди​це сма​тра​ју се  брачни и ванбрачни друг, де​ца, бра​ћа, се​стре, ро​ди​те​љи, усво​ји​лац, усвојеник, штићеник и старатељ.

2) два уза​стоп​на да​на за сва​ки слу​чај до​бро​вољ​ног да​ва​ња кр​ви ра​чу​на​ју​ћи и дан да​ва​ња кр​ви.

За​по​сле​ни мо​же да оства​ру​је пра​во на пла​ће​но од​су​ство са​мо у мо​мен​ту ка​да на​сту​пи слу​ча​ју по осно​ву ко​га оства​ру​је то пра​во.

8.5. Не​пла​ће​но од​су​ство
Члан 28.

По​сло​да​вац је  може  да за​по​сле​ном омо​гу​ћи пра​во на не​пла​ће​но од​су​ство у слу​ча​ју:

1) до​шко​ло​ва​ва​ња – од 30 да​на до три го​ди​не,

2) за​вр​ша​ва​ња сту​ди​ја дру​гог и тре​ћег сте​пе​на у скла​ду са За​ко​ном о ви​со​ком обра​зо​ва​њу – до 6 ме​се​ци,

3) уче​шћа у на​уч​но-ис​тра​жи​вач​ком про​јек​ту – до окон​ча​ња про​јек​та,

4) по​се​те чла​но​ви​ма уже по​ро​ди​це у ино​стран​ству – до три ме​се​ца, у пе​ри​о​ду од три го​ди​не,

5) ле​че​ње чла​на уже по​ро​ди​це,

6) у дру​гим слу​ча​је​ви​ма за ко​је ди​рек​тор сма​тра да су оправ​да​ни, а на осно​ву обра​зло​же​ног пи​сме​ног зах​те​ва за​по​сле​ног.

Неплаћено одсуство се одобрава, на писмени захтев запосленог, под условом да је запослени приложио одговарајућу документацију (доказ о постојању правног основа за коришћење неплаћеног одсуства) и ако се одобреним одсуством не угрожава процес и организација рада.
Не мо​же се сма​тра​ти до​шко​ло​ва​ва​њем сти​ца​ње ис​ку​ства ра​дом код дру​гог по​сло​дав​ца.

Чла​но​ви​ма уже по​ро​ди​це сма​тра​ју се брачни и ванбрачни друг, де​ца, бра​ћа, се​стре, ро​ди​те​љи, усво​ји​лац, усвојеник, штићеник и старатељ .

За​по​сле​ном ко​ји ко​ри​сти не​пла​ће​но од​су​ство ми​ру​ју пра​ва и оба​ве​зе из рад​ног од​но​са.

III. ПЛА​ТЕ, НА​КНА​ДЕ ПЛА​ТА И ОСТА​ЛА ПРИ​МА​ЊА
1. Еле​мен​ти за утвр​ђи​ва​ње пла​те
Члан 29.

Пла​та за​по​сле​ног код По​сло​дав​ца се утвр​ђу​је на осно​ву:

1) осно​ви​це за об​ра​чун пла​та – ко​ју про​пи​су​је сво​јом од​лу​ком Вла​да Ре​пу​бли​ке Ср​би​је,

2) ко​е​фи​ци​је​на​та ко​јим се мно​жи осно​ви​ца – ко​ји су утвр​ђе​ни Уред​бом о ко​е​фи​ци​јен​ти​ма за об​ра​чун и ис​пла​ту пла​та за​по​сле​них у јав​ним слу​жба​ма,

3) до​да​та​ка на пла​ту – ко​ји су утвр​ђе​ни овим Уго​во​ром, и
4) оба​ве​за ко​је за​по​сле​ни пла​ћа по осно​ву по​ре​за и до​при​но​са за оба​ве​зно со​ци​јал​но оси​гу​ра​ње из пла​та у скла​ду са за​ко​ном.

Пла​та се ис​пла​ћу​је за оба​вље​ни рад и вре​ме про​ве​де​но на ра​ду.

Уко​ли​ко је основ​на пла​та за​по​сле​ног, ко​ја је утвр​ђе​на на осно​ву осно​ви​це за об​ра​чун пла​та и ко​е​фи​ци​јен​та из про​пи​са о ко​е​фи​ци​јен​ти​ма за об​ра​чун и ис​пла​ту пла​та, за пу​но рад​но вре​ме и оства​ре​ни стан​дард​ни рад​ни учи​нак, ма​ња од ми​ни​мал​не за​ра​де, основ​на пла​та за​по​сле​ног утвр​ђе​на на на​пред опи​сан на​чин ис​пла​ћу​је се у ви​си​ни ми​ни​мал​не пла​те, утвр​ђе​не у скла​ду са За​ко​ном о ра​ду.

2. До​да​так на пла​ту
Члан 30.

За​по​сле​ни има пра​во на до​да​так на пла​ту:

1) за рад на дан пра​зни​ка ко​ји је не​ра​дан дан – 110% од осно​ви​це,

2) за рад но​ћу – 26% од осно​ви​це, ако та​кав рад ни​је вред​но​ван при​ли​ком утвр​ђи​ва​ња ко​е​фи​ци​јен​та,

3) за пре​ко​вре​ме​ни рад – 26% од осно​ви​це,

4) по осно​ву вре​ме​на про​ве​де​ног на ра​ду – у ви​си​ни од 0,4% од осно​ви​це за сва​ку пу​ну го​ди​ну ра​да оства​ре​ног у рад​ном од​но​су код По​сло​дав​ца.

По​сло​дав​цем, у сми​слу овог чла​на, сма​тра се пред​школ​ска уста​но​ва, основ​на и сред​ња шко​ла, ви​со​ко​школ​ска уста​но​ва (укљу​чу​ју​ћи и на​уч​не ин​сти​ту​те у са​ста​ву уни​вер​зи​те​та) и уста​но​ве уче​нич​ког и сту​дент​ског стан​дар​да на те​ри​то​ри​ји Ре​пу​бли​ке Ср​би​је, и то као уста​но​ве ко​је су утвр​ђе​не од​го​ва​ра​ју​ћом мре​жом уста​но​ва као план​ским ак​том ко​ји до​но​си осни​вач, од​но​сно кон​кур​сом ко​ји се рас​пи​су​је сва​ке школ​ске го​ди​не за упис, од​но​сно при​јем у ове уста​но​ве у скла​ду са од​го​ва​ра​ју​ћим за​ко​ном, има​ју​ћи у ви​ду је​дин​стве​ни си​стем про​све​те, ко​ји се фи​нан​си​ра​ју из бу​џет​ских сред​ста​ва.

У слу​ча​је​ви​ма ра​да пре​ко пу​не нор​ме, у скла​ду са За​ко​ном, пла​та се уве​ћа​ва по ча​су, а вред​ност ча​са се из​ра​чу​на​ва та​ко што се укуп​на пла​та за​по​сле​ног по​де​ли ме​сеч​ним бро​јем ча​со​ва ре​дов​не на​ста​ве.

Осно​ви​ца за об​ра​чун до​да​та​ка на пла​ту из ста​ва 1. овог чла​на је про​из​вод осно​ви​це за об​ра​чун пла​те и ко​е​фи​ци​јен​та из про​пи​са ко​јим се утвр​ђу​ју ко​е​фи​ци​јен​ти за об​ра​чун и ис​пла​ту пла​та за​по​сле​них у јав​ним слу​жба​ма (основ​на пла​та за​по​сле​ног).

3. На​кна​да пла​те
Члан 31.

За​по​сле​ни има пра​во на на​кна​ду пла​те за вре​ме од​су​ство​ва​ња са ра​да на дан пра​зни​ка ко​ји је не​рад​ни дан, го​ди​шњег од​мо​ра и пла​ће​ног од​су​ства у ви​си​ни сво​је про​сеч​не пла​те у прет​ход​них 12 ме​се​ци, у скла​ду са Уго​во​ром и уго​во​ром о ра​ду.

За​по​сле​ни има пра​во на на​кна​ду пла​те у ви​си​ни ко​ја се об​ра​чу​на​ва и ис​пла​ћу​је у ви​си​ни про​сеч​не пла​те у прет​ход​них 12 ме​се​ци, у слу​ча​ју:

1) струч​ног уса​вр​ша​ва​ња,

2) при​су​ство​ва​ња сед​ни​ца​ма др​жав​них ор​га​на, ор​га​на упра​ве и ло​кал​не са​мо​у​пра​ве, ор​га​на удру​же​ња по​сло​да​ва​ца, при​вред​не ко​мо​ре, ор​га​на упра​вља​ња код По​сло​дав​ца, ор​га​на син​ди​ка​та у свој​ству чла​на,

3) уче​шћа на рад​но-про​из​вод​ним так​ми​че​њи​ма и из​ло​жба​ма ино​ва​ци​ја и дру​гих ви​до​ва ства​ра​ла​штва.

По​сло​да​вац је оба​ве​зан да за еду​ка​тив​не се​ми​на​ре и сл., а пре​ма од​лу​ци над​ле​жног ор​га​на син​ди​ка​та, омо​гу​ћи од​су​ство​ва​ње са ра​да пред​став​ни​ци​ма син​ди​ка​та у тра​ја​њу од нај​ма​ње се​дам рад​них да​на го​ди​шње.

Члан 32.

За​по​сле​ни има пра​во на на​кна​ду пла​те за вре​ме од​су​ство​ва​ња са ра​да због при​вре​ме​не спре​че​но​сти за рад до 30 да​на, и то:

1) у ви​си​ни од 65% про​сеч​не пла​те у прет​ход​них 12 ме​се​ци пре ме​се​ца у ко​јем је на​сту​пи​ла при​вре​ме​на спре​че​ност за рад, с тим да не мо​же би​ти ни​жа од ми​ни​мал​не за​ра​де утвр​ђе​не у скла​ду са За​ко​ном о ра​ду, ако је спре​че​ност за рад про​у​зро​ко​ва​на бо​ле​шћу или по​вре​дом ван ра​да, ако за​ко​ном ни​је друк​чи​је од​ре​ђе​но,

2) у ви​си​ни 100% про​сеч​не пла​та у прет​ход​них 12 ме​се​ци пре ме​се​ца у ко​јем је на​сту​пи​ла при​вре​ме​на спре​че​ност за рад, с тим да не мо​же би​ти ни​жа од ми​ни​мал​не за​ра​де утвр​ђе​не у скла​ду са За​ко​ном о ра​ду, ако је спре​че​ност за рад про​у​зро​ко​ва​на по​вре​дом на раду, професионалном болешћу или малигним обољењем, ако законом није друкчије одређено.

4. На​кна​да тро​шко​ва
Члан 33.

За​по​сле​ни има пра​во на на​кна​ду за до​ла​зак и од​ла​зак са ра​да, у ви​си​ни це​не пре​во​зне кар​те у јав​ном са​о​бра​ћа​ју (град​ски, при​град​ски, ме​ђу​град​ски), ко​ја мо​ра би​ти ис​пла​ће​на до пе​тог у ме​се​цу за прет​ход​ни ме​сец, уко​ли​ко По​сло​да​вац ни​је обез​бе​дио соп​стве​ни пре​воз. Уко​ли​ко је пе​рон​ска кар​та услов ко​ри​шће​ња пре​во​за, сма​тра се да је иста са​став​ни део тро​шко​ва пре​во​за.

Aкo нa истoj рeлaциjи прeвoз oбaвљa вишe превозника или нa кoнкрeтнoj рeлaциjи нeмa oргaнизoвaнoг jaвнoг прeвoзa, при утврђивaњу ствaрних трoшкoвa прeвoзa узимa сe у обзир просечнa цeна карата прeвoзникa зa ту релацију, односно сличну рeлaциjу.
На зах​тев за​по​сле​ног По​сло​да​вац је ду​жан да за​по​сле​ном обез​бе​ди ме​сеч​ну кар​ту за до​ла​зак и од​ла​зак са ра​да, уко​ли​ко ни​је обез​бе​дио соп​стве​ни пре​воз.

За​по​сле​ни има пра​во на на​кна​ду тро​шко​ва, и то:

1) за вре​ме про​ве​де​но на слу​жбе​ном пу​ту у зе​мљи,

2) за вре​ме про​ве​де​но на слу​жбе​ном пу​ту у ино​стран​ству, под усло​ви​ма и на на​чин утвр​ђен про​пи​си​ма ко​ји​ма се ре​гу​ли​ше слу​жбе​ни пут др​жав​них слу​жбе​ни​ка и на​ме​ште​ни​ка.

На​кна​да тро​шко​ва из ста​ва 3. тач​ка 1. овог чла​на ис​пла​ћу​је се за​по​сле​ном за тро​шко​ве ис​хра​не за вре​ме про​ве​де​но на слу​жбе​ном пу​ту у зе​мљи (днев​ни​це за слу​жбе​но пу​то​ва​ње у зе​мљи), у ви​си​ни од 5% про​сеч​не ме​сеч​не за​ра​де по за​по​сле​ном у Ре​пу​бли​ци, пре​ма по​след​њем об​ја​вље​ном по​дат​ку ре​пу​блич​ког ор​га​на над​ле​жног за по​сло​ве ста​ти​сти​ке, тро​шко​ве но​ће​ња пре​ма при​ло​же​ном ра​чу​ну, осим у хо​те​лу лукс ка​те​го​ри​је, с тим што се пут​ни тро​шко​ви пре​во​за при​зна​ју у це​ли​ни пре​ма при​ло​же​ном ра​чу​ну.

За вре​ме про​ве​де​но на слу​жбе​ном пу​ту у тра​ја​њу од 8 до 12 са​ти, за​по​сле​ном при​па​да на​кна​да у ви​си​ни од 50% днев​ни​це, а за тра​ја​ње ду​же од 12 са​ти, пун из​нос днев​ни​це.

На​кна​да тро​шко​ва за вре​ме слу​жбе​ног пу​та ис​пла​ћу​је се на осно​ву по​пу​ње​ног пут​ног на​ло​га и при​ло​же​ног ра​чу​на.

За​по​сле​ном се пре слу​жбе​ног пу​та ис​пла​ћу​је акон​та​ци​ја тро​шко​ва за слу​жбе​ни пут.

По​сло​да​вац је ду​жан да за​по​сле​ном обез​бе​ди на​кна​ду тро​шко​ва ко​ри​шће​ња соп​стве​ног ауто​мо​би​ла у слу​жбе​не свр​хе у ви​си​ни 30% це​не јед​ног ли​тра по​гон​ског го​ри​ва по пре​ђе​ном ки​ло​ме​тру.

5. От​прем​ни​на
Члан 34.

По​сло​да​вац је ду​жан да ис​пла​ти за​по​сле​ном от​прем​ни​ну при пре​стан​ку рад​ног од​но​са ра​ди ко​ри​шће​ња пра​ва на пен​зи​ју, у ви​си​ни тро​стру​ког из​но​са по​след​ње ис​пла​ће​не пла​те за​по​сле​ног, с тим да та​ко ис​пла​ће​на от​прем​ни​на не мо​же би​ти ни​жа од три про​сеч​не пла​те по за​по​сле​ном код По​сло​дав​ца у мо​мен​ту ис​пла​те, од​но​сно три про​сеч​не за​ра​де по за​по​сле​ном ис​пла​ће​не у Ре​пу​бли​ци Ср​би​ји пре​ма по​след​њем об​ја​вље​ном по​дат​ку ре​пу​блич​ког ор​га​на над​ле​жног за по​сло​ве ста​ти​сти​ке, ако је то за за​по​сле​ног по​вољ​ни​је.

Ис​пла​та от​прем​ни​не вр​ши се у ро​ку од 30 да​на од да​на пре​стан​ка рад​ног од​но​са.
6. Со​ли​дар​на по​моћ
Члан 35.

По​сло​да​вац је ду​жан да за​по​сле​ном, по осно​ву со​ли​дар​но​сти, ис​пла​ти по​моћ у слу​ча​ју:

1) смр​ти брач​ног дру​га или де​те​та – у ви​си​ни тро​шко​ва са​хра​не пре​ма при​ло​же​ним ра​чу​ни​ма до нео​по​ре​зи​вог из​но​са,

2) на​стан​ка трај​не те​шке ин​ва​лид​но​сти – у ви​си​ни две про​сеч​не пла​те,

3)  привремене спречености за рад дужег од три месеца у континуитету. Под привре-меном спречености за рад подразумева се само одсуство са рада које је проузроковано болешћу, повредом ван рада, повредом на раду и професионалном болешћу – у висини једне просечне плате једном у календарској години,
4) у случају набавке медицинских-техничких помагала која су дефинисана правил-ником о медицинско-техничким помагалима која се обезбеђују из средстава обавезног осигурања – у висини једне просечне плате,
5) рођења или усвојења детета запосленог – у висини једне месечне просечне зараде без пореза и доприноса.
 У случају смрти запосленог, породица има право на накнаду трошкова сахране пре-ма приложеним рачунима, а највише до неопорезивог износа за помоћ у случају смрти члана породице запосленог, само код једног послодавца.
Про​сеч​на пла​та из ста​ва 1. овог чла​на је про​сеч​на пла​та по за​по​сле​ном код По​сло​дав​ца у прет​ход​ном ме​се​цу, од​но​сно про​сеч​на за​ра​да ис​пла​ће​на у Ре​пу​бли​ци Ср​би​ји у прет​ход​ном ме​се​цу у од​но​су на ме​сец ис​пла​те со​ли​дар​не по​мо​ћи, пре​ма по​след​њем об​ја​вље​ном по​дат​ку ре​пу​блич​ког ор​га​на над​ле​жног за по​сло​ве ста​ти​сти​ке, ако је то по​вољ​ни​је по за​по​сле​ног.

7. На​кна​да ште​те
Члан 36.

По​сло​да​вац је ду​жан да за​по​сле​ном на​кна​ди ште​ту због по​вре​де на ра​ду или про​фе​си​о​нал​ног обо​ље​ња, у скла​ду са за​ко​ном.

8. Ју​би​лар​на на​гра​да
Члан 37.

По​сло​да​вац је ду​жан да за​по​сле​ном ис​пла​ти ју​би​лар​ну на​гра​ду.

Ју​би​лар​на на​гра​да ис​пла​ћу​је се за​по​сле​ном у го​ди​ни када наврши 10, 20, 30, 35 или 40 годинара​да оства​ре​ног у рад​ном од​но​су.

Вре​ме про​ве​де​но на ра​ду по осно​ву уго​во​ра о при​вре​ме​ним и по​вре​ме​ним по​сло​ви​ма, о де​лу, о струч​ном оспо​со​бља​ва​њу и уса​вр​ша​ва​њу, о до​пун​ском ра​ду, као и по​се​бан стаж оси​гу​ра​ња у скла​ду са про​пи​си​ма ПИО (нпр. ро​ђе​ње тре​ћег де​те​та, спорт​ски стаж, вре​ме за ко​је је оси​гу​ра​ник са​мо​стал​но упла​ћи​вао до​при​но​се и сл.), као и вре​ме оба​вља​ња са​мо​стал​не де​лат​но​сти, не сма​тра се ра​дом у рад​ном од​но​су.

Ви​си​на ју​би​лар​не на​гра​де из​но​си:

1) по​ла про​сеч​не пла​те – за 10 го​ди​на ра​да оства​ре​ног у рад​ном од​но​су,

2) јед​ну про​сеч​ну пла​ту – за 20 го​ди​на ра​да оства​ре​ног у рад​ном од​но​су,

3) јед​ну и по про​сеч​ну пла​ту – за 30 го​ди​на ра​да оства​ре​ног у рад​ном од​но​су,

4) две про​сеч​не пла​те – за 35 го​ди​на ра​да про​ве​де​них у рад​ном од​но​су,

5) две и по просечне плате – за 40 година рада проведених у радном односу.
Про​сеч​на пла​та из ста​ва 4. овог чла​на је про​сеч​на пла​та по за​по​сле​ном код По​сло​дав​ца у прет​ход​ном ме​се​цу, од​но​сно про​сеч​на за​ра​да ис​пла​ће​на у Ре​пу​бли​ци Ср​би​ји у прет​ход​ном ме​се​цу у од​но​су на ме​сец ис​пла​те со​ли​дар​не по​мо​ћи, пре​ма по​след​њем об​ја​вље​ном по​дат​ку ре​пу​блич​ког ор​га​на над​ле​жног за по​сло​ве ста​ти​сти​ке, ако је то по​вољ​ни​је по за​по​сле​ног.
9. Дру​га при​ма​ња
Члан 38.

По​сло​да​вац мо​же да, у скла​ду са сво​јом од​лу​ком, из соп​стве​них при​хо​да, уз прет​ход​но при​ба​вље​но ми​шље​ње син​ди​ка​та, обез​бе​ди де​ци за​по​сле​них до 15 година старости-при​го​дан по​клон за Но​ву го​ди​ну.

По​сло​да​вац мо​же да, из соп​стве​них при​хо​да, за​по​сле​ној же​ни обез​бе​ди по​клон или нов​ча​ни из​нос за Дан же​на.

10. Ро​ко​ви за ис​пла​ту пла​та
Члан 39.

Пла​та се ис​пла​ћу​је у два де​ла, и то:

1) пр​ви део до пе​тог у на​ред​ном ме​се​цу,

2) дру​ги део до 20. у на​ред​ном ме​се​цу.

По​сло​да​вац је ду​жан да за​по​сле​ном, при​ли​ком сва​ке ис​пла​те пла​те и на​кна​да пла​те, до​ста​ви об​ра​чун.

IV. ПРЕ​СТА​НАК ПО​ТРЕ​БЕ ЗА РА​ДОМ 
ЗА​ПО​СЛЕ​НИХ
1. Кри​те​ри​ју​ми за утвр​ђи​ва​ње за​по​сле​них за чи​јим је ра​дом пре​ста​ла по​тре​ба, 
са пу​ним или не​пу​ним рад​ним вре​ме​ном
Члан 40.

Кри​те​ри​ју​ми за утвр​ђи​ва​ње за​по​сле​них за чи​јим је ра​дом пре​ста​ла по​тре​ба, са пу​ним или не​пу​ним рад​ним вре​ме​ном, вред​ну​ју се у бо​до​ви​ма, и то:

1. рад оства​рен у рад​ном од​но​су:

1) за сва​ку го​ди​ну ра​да оства​ре​ног у рад​ном од​но​су – 1 бод,

2) за сва​ку го​ди​ну ра​да оства​ре​ног у рад​ном од​но​су у уста​но​ва​ма обра​зо​ва​ња – 1 бод.

Вре​ме про​ве​де​но на ра​ду по осно​ву уго​во​ра о при​вре​ме​ним и по​вре​ме​ним по​сло​ви​ма, о де​лу, о струч​ном оспо​со​бља​ва​њу и уса​вр​ша​ва​њу, о до​пун​ском ра​ду, као и по​се​бан стаж оси​гу​ра​ња у скла​ду са про​пи​си​ма ПИО (нпр. ро​ђе​ње тре​ћег де​те​та, спорт​ски стаж, вре​ме за ко​је је оси​гу​ра​ник са​мо​стал​но упла​ћи​вао до​при​но​се и сл.), као и вре​ме оба​вља​ња са​мо​стал​не де​лат​но​сти, не сма​тра се ра​дом у рад​ном од​но​су.

За​по​сле​ном се ра​чу​на це​ла го​ди​на про​ве​де​на на ра​ду у рад​ном од​но​су, без об​зи​ра на то да ли је ра​дио са пу​ним или не​пу​ним рад​ним вре​ме​ном.

2. обра​зо​ва​ње:

1) за ви​со​ко обра​зо​ва​ње на сту​ди​ја​ма дру​гог сте​пе​на (ма​стер ака​дем​ске сту​ди​је, спе​ци​ја​ли​стич​ке ака​дем​ске сту​ди​је или спе​ци​ја​ли​стич​ке стру​ков​не сту​ди​је) у скла​ду са За​ко​ном о ви​со​ком обра​зо​ва​њу, по​чев од 10. сеп​тем​бра 2005. го​ди​не и на основ​ним сту​ди​ја​ма у тра​ја​њу од нај​ма​ње че​ти​ри го​ди​не, по про​пи​су ко​ји је уре​ђи​вао ви​со​ко обра​зо​ва​ње до 10. сеп​тем​бра 2005. го​ди​не – 20 бо​до​ва,

2) за ви​со​ко обра​зо​ва​ње на сту​ди​ја​ма пр​вог сте​пе​на (основ​не ака​дем​ске, од​но​сно основ​не стру​ков​не сту​ди​је), сту​ди​ја​ма у тра​ја​њу од три го​ди​не или ви​шим обра​зо​ва​њем – 15 бо​до​ва,

3) за спе​ци​ја​ли​стич​ко обра​зо​ва​ње на​кон сред​њег обра​зо​ва​ња – 13 бо​до​ва,

4) за сред​ње обра​зо​ва​ње у тра​ја​њу од 4 го​ди​не – 12 бо​до​ва,

5) за сред​ње обра​зо​ва​ње у тра​ја​њу од 3 го​ди​не – 10 бо​до​ва,

6) за основ​но обра​зо​ва​ње и оспо​со​бље​ност за рад у тра​ја​њу од јед​не или две го​ди​не – 5 бо​до​ва.

Бо​до​ва​ње се вр​ши пре​ма сте​че​ном од​го​ва​ра​ју​ћем обра​зо​ва​њу.

3. так​ми​че​ња:

1) број бо​до​ва за оп​штин​ско так​ми​че​ње и смо​тру:

– за осво​је​но пр​во ме​сто – 2 бо​да,

– за осво​је​но дру​го ме​сто – 1,5 бод,

– за осво​је​но тре​ће ме​сто – 1 бод;

2) број бодова за окружно/регионално, односно градско такмичење и смотру:

           – за освојено прво место – 5 бодова,

           – за осво​је​но за освојено друго место – 4 бода,

     –  за освојено треће место – 3 бода;

3) број бодова за републичко такмичење и смотру:

- за освојено прво место – 8 бодова,

- за освојено друго место – 7 бодова,

- за освојено треће место – 6 бодoва;

4) број бо​до​ва за ме​ђу​на​род​но так​ми​че​ње:

– за осво​је​но пр​во ме​сто – 15 бо​до​ва,

– за осво​је​но дру​го ме​сто – 12 бо​до​ва,

– за осво​је​но тре​ће ме​сто – 10 бо​до​ва.

По осно​ву так​ми​че​ња бо​ду​је се на​став​ник ко​ји је уче​ни​ка при​пре​мао за так​ми​че​ње и ко​ји је оства​рио ре​ле​вант​не ре​зул​та​те.

При​ли​ком бо​до​ва​ња за​по​сле​них у об​зир се узи​ма ре​зул​тат по​стиг​нут на так​ми​че​њи​ма и смо​тра​ма ко​ји су ор​га​ни​зо​ва​ни у скла​ду са струч​ним упут​ством ми​ни​стар​ства о ор​га​ни​зо​ва​њу так​ми​че​ња и смо​три уче​ни​ка и ко​ји су утвр​ђе​ни на​ве​де​ним ка​лен​да​ром.

Вред​ну​је се са​мо је​дан ре​зул​тат оства​рен у нај​ви​шем ран​гу так​ми​че​ња и смо​три. Бо​до​ва​ње по оства​ре​ним ре​зул​та​ти​ма на так​ми​че​њу и смо​три вр​ши се уко​ли​ко у тој ка​те​го​ри​ји за​по​сле​ни има​ју мо​гућ​ност уче​шћа у так​ми​че​њу. При​ли​ком бо​до​ва​ња вред​ну​ју се ре​зул​та​ти оства​ре​ни у то​ку це​ло​куп​ног ра​да оства​ре​ног у обра​зо​ва​њу.

4. пе​да​го​шки до​при​нос у ра​ду:

1) рад на из​ра​ди уџ​бе​ни​ка ко​ји су одо​бре​ни ре​ше​њем ми​ни​стра, у скла​ду са про​пи​си​ма из обла​сти обра​зо​ва​ња и вас​пи​та​ња:

– аутор – 7 бо​до​ва,

– са​рад​ник на из​ра​ди уџ​бе​ни​ка – илу​стра​тор – 5 бо​до​ва,

– ре​цен​зент – 4 бо​да;

2) об​ја​вљен рад из стру​ке у струч​ној до​ма​ћој или стра​ној ли​те​ра​ту​ри – 1 бод.

Без об​зи​ра на број об​ја​вље​них ра​до​ва по овом осно​ву до​би​ја се са​мо је​дан бод.

За пе​да​го​шки до​при​нос ра​ду бо​до​ви се до​би​ја​ју са​мо по јед​ном осно​ву.

5. здрав​стве​но ста​ње на осно​ву на​ла​за над​ле​жне здрав​стве​не уста​но​ве, од​но​сно над​ле​жног фон​да пен​зиј​ског и ин​ва​лид​ског оси​гу​ра​ња:

1) ин​ва​лид дру​ге ка​те​го​ри​је – 3 бо​да,

2) те​шка бо​лест за​по​сле​ног на осно​ву кон​зи​ли​јар​ног на​ла​за ле​ка​ра над​ле​жне здрав​стве​не уста​но​ве – 3 бо​да,

3) за​по​сле​ни ко​ји бо​лу​је од про​фе​си​о​нал​не бо​ле​сти – 2 бо​да.

Бо​до​ва​ње по овом осно​ву вр​ши се са​мо по јед​ној од та​ча​ка ко​ја је нај​по​вољ​ни​ја за за​по​сле​ног.

Те​шка бо​лест за​по​сле​ног утвр​ђу​је се на осно​ву кон​зи​ли​јар​ног на​ла​за ле​ка​ра над​ле​жне здрав​стве​не уста​но​ве на те​ри​то​ри​ји оп​шти​не или на те​ри​то​ри​ји гра​да на ко​ме је фор​ми​ра​на та​ква ко​ми​си​ја.

За кри​те​ри​јум за ко​ји за​по​сле​ни не до​ста​ви по​треб​ну до​ку​мен​та​ци​ју у оста​вље​ном ро​ку за утвр​ђи​ва​ње ли​сте за​по​сле​них за чи​јим је ра​дом у пот​пу​но​сти или де​ли​мич​но пре​ста​ла по​тре​ба, бо​ду​је се са ну​ла бо​до​ва.

Члан 41.

На осно​ву кри​те​ри​ју​ма из чла​на 40. овог Правилника  са​чи​ња​ва се ранг ли​ста пре​ма ре​до​сле​ду бо​до​ва, по​чев од нај​ве​ћег.

За за​по​сле​ног за чи​јим је ра​дом пре​ста​ла по​тре​ба утвр​ђу​је се за​по​сле​ни ко​ји оства​ри нај​ма​њи број бо​до​ва.

Уколико више запослених има исти број бодова, примењује се бодовање по оба допунска критеријума и то:

1. имовно стање:

1) ако су укупна примања домаћинства по члану на нивоу или изнад републичког просека према последњем објављеном податку републичког органа надлежног за послове статистике – 0,5 бодова,

2) ако су укупна примања домаћинства по члану испод републичког просека према последњем објављеном податку републичког органа надлежног за послове статистике – 1 бод.

Код бодовања имовног стања, под породичним домаћинством сматрају се: брачни друг, деца и родитељи које запослени издржава.

2. број деце предшколског узраста, односно деце на редовном школовању до 26 година старости:

1) ако запослени има једно дете – 1 бод,

2) ако запослени има двоје деце – 3 бода,

3) ако запослени има троје и више деце – 5 бодова.

Као дете на редовном школовању до 26 година старости сматра се и ученик завршног разреда основне и средње школе до краја школске године, односно до 31. августа године у којој дете има својство редовног ученика завршног разреда.

Члан 42.

Ре​ше​ње ко​јим се утвр​ђу​је да је пре​ста​ла по​тре​ба за ра​дом за​по​сле​ног до​но​си ди​рек​тор, на осно​ву пред​ло​га ко​ми​си​је ко​ју име​ну​је директорна пред​лог син​ди​ка​та.

Комисија из става 1. овог члана има најмање три члана, са тим да је број чланова комисије увек непаран. Обавезни члан комисије је секретар установе.
Ко​ми​си​ја из ста​ва 1. овог чла​на утвр​ђу​је пред​лог на осно​ву ли​сте ко​ја је са​чи​ње​на пре​ма кри​те​ри​ју​ми​ма из чла​на 43. овог Уго​во​ра.

2. Ме​ре за за​по​шља​ва​ње
Члан 43.

За​по​сле​ни за чи​јим је ра​дом пре​ста​ла по​тре​ба мо​же би​ти:

1) рас​по​ре​ђен на дру​го рад​но ме​сто код По​сло​дав​ца;

2) рас​по​ре​ђен на рад​но ме​сто са не​пу​ним рад​ним вре​ме​ном код По​сло​дав​ца;

3) пре​у​зет на осно​ву спо​ра​зу​ма о пре​у​зи​ма​њу у дру​гу уста​но​ву уз са​гла​сност за​по​сле​ног;

4) упу​ћен на пре​ква​ли​фи​ка​ци​ју или до​ква​ли​фи​ка​ци​ју.

Члан 44.

Рад​ни од​нос за​по​сле​ном за чи​јим је ра​дом пре​ста​ла по​тре​ба не мо​же пре​ста​ти без ње​го​ве са​гла​сно​сти:

1) за​по​сле​ној за вре​ме труд​но​ће или са де​те​том до две го​ди​не ста​ро​сти,

2) за​по​сле​ном са​мо​хра​ном ро​ди​те​љу,

3) за​по​сле​ном чи​је де​те има те​шки ин​ва​ли​ди​тет,

4) ако оба брач​на дру​га ра​де код По​сло​дав​ца, јед​ном од брач​них дру​го​ва,

5) за​по​сле​ном му​шкар​цу ко​ји има нај​ма​ње 35 го​ди​на ста​жа оси​гу​ра​ња и за​по​сле​ној же​ни ко​ја има нај​ма​ње 30 го​ди​на ста​жа оси​гу​ра​ња, без њи​хо​ве са​гла​сно​сти, под усло​вом да не ис​пу​ња​ва је​дан од усло​ва за пен​зи​ју.

Са​мо​хра​ним ро​ди​те​љем, у сми​слу Уго​во​ра, сма​тра се ро​ди​тељ ко​ји сам вр​ши ро​ди​тељ​ско пра​во, ка​да је дру​ги ро​ди​тељ не​по​знат, или је умро, или сам вр​ши ро​ди​тељ​ско пра​во на осно​ву од​лу​ке су​да или ка​да са​мо он жи​ви са де​те​том, а суд још ни​је до​нео од​лу​ку о вр​ше​њу ро​ди​тељ​ског пра​ва.

Ро​ди​тељ ће се сма​тра​ти са​мо​хра​ним и у слу​ча​ју ка​да је дру​ги ро​ди​тељ пот​пу​но или трај​но не​спо​со​бан за при​вре​ђи​ва​ње, а ни​је сте​као пра​во на пен​зи​ју или ка​да се дру​ги ро​ди​тељ на​ла​зи на из​др​жа​ва​њу ка​зне ду​же од шест ме​се​ци.

Не сма​тра се, у сми​слу Уго​во​ра, са​мо​хра​ним ро​ди​тељ ко​ји по пре​стан​ку ра​ни​је брач​не, од​но​сно ван​брач​не за​јед​ни​це, за​сну​је но​ву брач​ну, од​но​сно ван​брач​ну за​јед​ни​цу.

Члан 45.

Запосленом за чијим је радом престала потреба, а коме није могло да се обезбеди ниједно од права утврђених законом, колективним уговором код послодавца или угово-ром о раду, може престати радни однос у складу са законом.
V. МИР​НО РЕ​ША​ВА​ЊЕ РАД​НИХ 
СПО​РО​ВА
1. Ко​лек​тив​ни рад​ни спо​ро​ви
Члан 46.
Мир​но ре​ша​ва​ње ко​лек​тив​них рад​них спо​ро​ва вр​ши се на на​чин и по по​ступ​ку утвр​ђе​ним по​себ​ним за​ко​ном.

Члан 47.

Ко​лек​тив​ним рад​ним спо​ром, у сми​слу Праилника, сма​тра​ју се спо​ро​ви по​во​дом:

1) оства​ри​ва​ња пра​ва на син​ди​кал​но ор​га​ни​зо​ва​ње,

2) оства​ри​ва​ња пра​ва на штрајк,

3) оства​ри​ва​ња и за​шти​те дру​гих пра​ва из ра​да и по осно​ву ра​да, у скла​ду са за​ко​ном.

2. Ин​ди​ви​ду​ал​ни рад​ни спо​ро​ви
Члан 48.

Ин​ди​ви​ду​ал​ним рад​ним спо​ром, у сми​слу Правилника, сма​тра се спор на​стао по​во​дом по​вре​де или угро​жа​ва​ња по​је​ди​нач​ног пра​ва, оба​ве​зе или ин​те​ре​са из рад​ног од​но​са, од​но​сно по​во​дом рад​ног од​но​са.

Члан 49.

Мир​но ре​ша​ва​ње ин​ди​ви​ду​ал​них рад​них спо​ро​ва по​во​дом пре​стан​ка рад​ног од​но​са или ис​пла​те ми​ни​мал​не пла​те, вр​ши се по по​ступ​ку пред ар​би​тром, у скла​ду са пра​ви​ли​ма утвр​ђе​ним по​себ​ним за​ко​ном.

VI. ПРЕ​СТА​НАК РАД​НОГ ОД​НО​СА
1. Усло​ви за пре​ста​нак рад​ног
 од​но​са
Члан 50.

Рад​ни од​нос за​по​сле​ног код По​сло​дав​ца пре​ста​је са на​вр​ше​них 65 го​ди​на жи​во​та и нај​ма​ње 15 го​ди​на ста​жа оси​гу​ра​ња.

За​по​сле​ном пре​ста​је рад​ни од​нос ако се у то​ку рад​ног од​но​са утвр​ди да не ис​пу​ња​ва усло​ве за при​јем у рад​ни од​нос, у скла​ду са За​ко​ном и овим Правилником , или ако од​би​је да се под​врг​не ле​ка​р​ском пре​гле​ду у над​ле​жној здрав​стве​ној уста​но​ви на зах​тев ди​рек​то​ра.

За​по​сле​ни ко​ме пре​ста​не рад​ни од​нос ако се у то​ку рад​ног од​но​са утвр​ди да не​ма пси​хич​ку, фи​зич​ку и здрав​стве​ну спо​соб​ност за рад са уче​ни​ци​ма, оства​ру​је пра​во на от​прем​ни​ну.

Члан 51.

Пре​ста​нак рад​ног од​но​са по осно​ву по​вре​де рад​не оба​ве​зе, во​ђе​ње ди​сци​плин​ског по​ступ​ка про​тив за​по​сле​ног и из​ри​ца​ње оста​лих ди​сци​плин​ских ме​ра за​по​сле​ни​ма уре​ђу​је се Ста​ту​том По​сло​дав​ца и по​себ​ним оп​штим ак​том код По​сло​дав​ца о ди​сци​плин​ској и ма​те​ри​јал​ној од​го​вор​но​сти за​по​сле​них.

2. Прав​на за​шти​та за​по​сле​них
Члан 52.

На ре​ше​ње о оства​ри​ва​њу пра​ва, оба​ве​за и од​го​вор​но​сти у скла​ду са овим Правилником и дру​гим оп​штим ак​ти​ма По​сло​дав​ца, за​по​сле​ни има пра​во на жал​бу Школ​ском од​бо​ру, у ро​ку од 15 да​на од да​на до​ста​вља​ња ре​ше​ња ди​рек​то​ра.

Школ​ски од​бор ду​жан је да од​лу​чи по жал​би у ро​ку од 15 да​на од да​на до​ста​вља​ња жал​бе.

Школ​ски од​бор ре​ше​њем ће од​ба​ци​ти жал​бу, уко​ли​ко је не​бла​го​вре​ме​на, не​до​пу​ште​на или из​ја​вље​на од стра​не нео​вла​шће​ног ли​ца.

Школ​ски од​бор ће ре​ше​њем од​би​ти жал​бу ка​да утвр​ди да је по​сту​пак до​но​ше​ња ре​ше​ња пра​вил​но спро​ве​ден и да је ре​ше​ње на за​ко​ну за​сно​ва​но, а жал​ба нео​сно​ва​на.

Ако Школ​ски од​бор утвр​ди да су у пр​во​сте​пе​ном по​ступ​ку од​луч​не чи​ње​ни​це не​пот​пу​но или по​гре​шно утвр​ђе​не, да се у по​ступ​ку ни​је во​ди​ло ра​чу​на о пра​ви​ли​ма по​ступ​ка или да је из​ре​ка по​би​ја​ног ре​ше​ња не​ја​сна или је у про​тив​реч​но​сти са обра​зло​же​њем, ре​ше​њем ће по​ни​шти​ти пр​во​сте​пе​но ре​ше​ње и вра​ти​ти пред​мет ди​рек​то​ру на по​нов​ни по​сту​пак.

Про​тив но​вог ре​ше​ња ди​рек​то​ра за​по​сле​ни има пра​во на жал​бу.

Ако Школ​ски од​бор не од​лу​чи по жал​би или ако за​по​сле​ни ни​је за​до​во​љан дру​го​сте​пе​ном од​лу​ком, мо​же се обра​ти​ти над​ле​жном су​ду у ро​ку од 30 да​на од да​на ис​те​ка ро​ка за до​но​ше​ње ре​ше​ња, од​но​сно од да​на до​ста​вља​ња ре​ше​ња.

У рад​ном спо​ру за​по​сле​ни ко​ји по​би​ја ко​нач​но ре​ше​ње, ту​жбом мо​ра об​у​хва​ти​ти и пр​во​сте​пе​но и дру​го​сте​пе​но ре​ше​ње.

VII. ПРА​ВО НА ШТРАЈК
Члан 53.

За​по​сле​ни код По​сло​дав​ца пра​во на штрајк оства​ру​ју под усло​ви​ма и по по​ступ​ку ко​ји су утвр​ђе​ни За​ко​ном о штрај​ку, За​ко​ном о основ​ном обра​зо​ва​њу и вас​пи​та​њу, под​за​кон​ском ак​ту и оп​штем ак​ту.

При ор​га​ни​зо​ва​њу и спро​во​ђе​њу штрај​ка син​ди​кат мо​ра во​ди​ти ра​чу​на о оства​ри​ва​њу Уста​вом за​га​ран​то​ва​них сло​бо​да и пра​ва дру​гих.

Штрај​ком се не сме угро​зи​ти пра​во на жи​вот, здра​вље и лич​ну си​гур​ност.

Члан 54.

Од​лу​ку о штрај​ку син​ди​кат до​но​си у скла​ду са од​ред​ба​ма оп​штег ак​та син​ди​ка​та.

Штрајк се мо​ра на​ја​ви​ти у скла​ду са за​ко​ном.

У од​лу​ци ко​јом се на​ја​вљу​је штрајк син​ди​кат мо​ра на​зна​чи​ти штрај​кач​ке зах​те​ве, ме​сто, дан и вре​ме штрај​ка, као и по​дат​ке о штрај​кач​ком од​бо​ру.

Члан 55.

Штрај​кач​ки од​бор ру​ко​во​ди штрај​ком, пра​ти да ли се штрај​ком не оме​та ред и да ли се штрајк спро​во​ди на за​ко​нит на​чин, и упо​зо​ра​ва над​ле​жне ор​га​не на по​ку​шај спре​ча​ва​ња или оме​та​ња штрај​ка.

Штрај​кач​ки од​бор је ду​жан да раз​мо​три сва​ку ини​ци​ја​ти​ву за мир​но ре​ша​ва​ње спо​ра ко​ју му упу​ти по​сло​да​вац са ко​јим је у спо​ру, и да на њу од​го​во​ри на на​чин ка​ко му је та ини​ци​ја​ти​ва и упу​ће​на.

Члан 56.

Штрајк код по​сло​дав​ца мо​же да поч​не тек ка​да се обез​бе​ди ми​ни​мум про​це​са ра​да, у скла​ду са За​ко​ном о штрај​ку и За​ко​ном о основ​ном обра​зо​ва​њу и вас​пи​та​њу.

Члан 57.

Због уче​ство​ва​ња у штрај​ку, ор​га​ни​зо​ва​ном у скла​ду са за​ко​ном и Уго​во​ром, за​по​сле​ни не мо​гу би​ти ста​вље​ни у не​по​во​љан по​ло​жај.

За​по​сле​ни ко​ји уче​ству​је у штрај​ку оства​ру​ју основ​на пра​ва из рад​ног од​но​са, у скла​ду са за​ко​ном.

Члан 58.

Ди​рек​тор По​сло​дав​ца не сме спре​ча​ва​ти штрајк ко​ји је ор​га​ни​зо​ван у скла​ду са за​ко​ном и Правилником.

Ди​рек​тор и Школ​ски од​бор оба​ве​зу​ју се да се уз​др​же од де​ло​ва​ња ко​јим би по​је​ди​ни син​ди​кат био до​ве​ден у по​вла​шће​ни или под​ре​ђе​ни по​ло​жај.

VIII. СИН​ДИ​КАТ ЗА​ПО​СЛЕ​НИХ
1. Ор​га​ни​зо​ва​ње син​ди​ка​та
Члан 59.

За​по​сле​ни код По​сло​дав​ца има​ју пра​во да без прет​ход​ног одо​бре​ња ор​га​ни​зу​ју син​ди​кат, као и да му при​сту​па​ју под ис​кљу​чи​вим усло​ви​ма, да се при​др​жа​ва​ју ње​го​вих ста​ту​та и пра​ви​ла.

Син​ди​кат не мо​же би​ти рас​пу​штен или ње​го​ва де​лат​ност об​у​ста​вље​на или за​бра​ње​на, ад​ми​ни​стра​тив​ним ак​том По​сло​дав​ца.

Члан 60.

За​по​сле​ни при​сту​па син​ди​ка​ту до​бро​вољ​ним пот​пи​си​ва​њем при​ступ​ни​це.

Из​глед и са​др​жај при​ступ​ни​це утвр​ђу​је се ак​том син​ди​ка​та.

Члан 61.

По​сло​да​вац је ду​жан да чла​ну син​ди​ка​та, без на​кна​де, по​сред​ством струч​не слу​жбе:

1) од​би​је из​нос син​ди​кал​не чла​на​ри​не и упла​ти је на од​го​ва​ра​ју​ћи ра​чун син​ди​кал​не ор​га​ни​за​ци​је, као и на ра​чу​не ви​ших ор​га​на син​ди​ка​та ко​ме члан при​па​да пре​ма ста​ту​ту син​ди​ка​та,

2) вр​ши упла​ту на ра​чун фон​до​ва ко​је син​ди​кат осни​ва (штрај​кач​ки фонд, фонд со​ли​дар​но​сти и сл.),

3) да​је на увид по​дат​ке о упла​ти чла​на​ри​не син​ди​кал​ном ру​ко​вод​ству.

Послодавац може да, посредством служби установе, по захтеву синдиката врши и друге обуставе члану синдиката, на основу сагласности запосленог коме се обустава врши.
2. Тех​нич​ко-про​стор​ни 
усло​ви
Члан 62.

По​сло​да​вац је ду​жан да ре​пре​зен​та​тив​ном син​ди​ка​ту обез​бе​ди тех​нич​ко-про​стор​не усло​ве и при​ступ по​да​ци​ма и ин​фор​ма​ци​ја​ма нео​п​ход​ним за оба​вља​ње син​ди​кал​них ак​тив​но​сти, и то:

1) одво​је​ну про​сто​ри​ју за рад син​ди​ка​та и од​го​ва​ра​ју​ћи про​стор за одр​жа​ва​ње син​ди​кал​них са​ста​на​ка,

2) пра​во на ко​ри​шће​ње те​ле​фо​на, те​ле​фак​са и дру​гих тех​нич​ких сред​ста​ва и опре​ме,

3) сло​бо​ду по​де​ле син​ди​кал​них са​оп​ште​ња, из​ве​шта​ја на огла​сним та​бла​ма син​ди​ка​та – за ре​дов​не син​ди​кал​не ак​тив​но​сти, а у вре​ме штрај​ка и на дру​гим ме​сти​ма по од​лу​ци син​ди​ка​та.

Члан 63.

Ре​пре​зен​та​тив​ни син​ди​кат има пра​во да бу​де оба​ве​штен од стра​не ди​рек​то​ра По​сло​дав​ца о еко​ном​ским и рад​но-со​ци​јал​ним пи​та​њи​ма од зна​ча​ја за по​ло​жај за​по​сле​них, од​но​сно чла​но​ва син​ди​ка​та.

По​сло​да​вац је ду​жан да пред​став​ни​ку ре​пре​зен​та​тив​ног син​ди​ка​та омо​гу​ћи при​су​ство​ва​ње сед​ни​ца​ма Школ​ског од​бо​ра По​сло​дав​ца, без пра​ва од​лу​чи​ва​ња, и у том сми​слу ду​жан је да син​ди​ка​ту до​ста​ви уре​дан по​зив са ма​те​ри​ја​лом за сед​ни​цу Школ​ског од​бо​ра.

3. Пра​ва син​ди​кал​них пред​став​ни​ка
Члан 64.

Син​ди​кал​на ор​га​ни​за​ци​ја је ду​жна да ди​рек​то​ру По​сло​дав​ца до​ста​ви акт о упи​су у ре​ги​стар син​ди​ка​та и од​лу​ку о из​бо​ру пред​сед​ни​ка и чла​но​ва ор​га​на син​ди​ка​та, у скла​ду са за​ко​ном.

Члан 65.

По​сло​да​вац је ду​жан да овла​шће​ном пред​став​ни​ку ре​пре​зен​та​тив​ног син​ди​ка​та пот​пи​сни​ку овог Уго​во​ра, у ко​ји је учла​ње​но ви​ше од 50% за​по​сле​них, ис​пла​ћу​је уве​ћа​ну ме​сеч​ну пла​ту у ви​си​ни од 12%.

Уко​ли​ко је у ре​пре​зен​та​тив​ну син​ди​кал​ну ор​га​ни​за​ци​ју По​сло​дав​ца пот​пи​сни​ку овог Удо​во​ра учла​ње​но ма​ње од 50% за​по​сле​них, овла​шће​ни пред​став​ник из ста​ва 1. овог чла​на има пра​во на сра​змер​но уве​ћа​ну ме​сеч​ну пла​ту до 12%.

По​сло​да​вац је ду​жан да пред​сед​ни​ку, од​но​сно по​ве​ре​ни​ку окру​жног, од​но​сно ре​ги​о​нал​ног, град​ског, по​кра​јин​ског и ре​пу​блич​ког ор​га​на син​ди​ка​та, ре​пре​зен​та​тив​ног на ни​воу Ре​пу​бли​ке, пот​пи​сни​ку Уго​во​ра, ис​пла​ћу​је уве​ћа​ну ме​сеч​ну пла​ту у ви​си​ни од 12%.

Оства​ри​ва​ње пра​ва по осно​ву од​ре​да​ба овог чла​на, не мо​же се вр​ши​ти по два осно​ва.
Члан 66.

За​по​сле​ном ко​ји је иза​бран на пла​ће​ну про​фе​си​о​нал​ну функ​ци​ју у ре​пре​зен​та​тив​ном син​ди​ка​ту ми​ру​ју пра​ва и оба​ве​зе ко​је се сти​чу на ра​ду и по осно​ву ра​да, осим пра​ва и оба​ве​за за ко​је је за​ко​ном дру​га​чи​је од​ре​ђе​но.

За​по​сле​ни ко​ме пра​ва и оба​ве​зе из рад​ног од​но​са ми​ру​ју има пра​во да се у ро​ку од 15 да​на, од да​на пре​стан​ка функ​ци​је, вра​ти на рад код По​сло​дав​ца на исте по​сло​ве, а ако та​квих по​сло​ва не​ма, на дру​ге од​го​ва​ра​ју​ће по​сло​ве ко​ји од​го​ва​ра​ју ње​го​вој струч​ној спре​ми.

Члан 67.

Овла​шће​ни пред​став​ник син​ди​ка​та има пра​во на пла​ће​но од​су​ство, ра​ди оба​вља​ња сле​де​ћих син​ди​кал​них функ​ци​ја:

1) ако је од​ре​ђен за ко​лек​тив​но пре​го​ва​ра​ње, од​но​сно од​ре​ђен за чла​на од​бо​ра за ко​лек​тив​но пре​го​ва​ра​ње – за вре​ме пре​го​ва​ра​ња,

2) ка​да је од​ре​ђен да за​сту​па за​по​сле​ног у рад​ном спо​ру са По​сло​дав​цем пред ар​би​тром или су​дом – за вре​ме за​сту​па​ња.

Члан 68.

По​сло​да​вац је та​ко​ђе оба​ве​зан:

1) да пред​став​ни​ци​ма син​ди​ка​та омо​гу​ћи од​су​ство​ва​ње са ра​да ра​ди ре​а​ли​за​ци​је про​грам​ских ак​тив​но​сти и при​су​ство​ва​ња син​ди​кал​ним са​стан​ци​ма, кон​фе​рен​ци​ја​ма, сед​ни​ца​ма, се​ми​на​ри​ма и кон​гре​си​ма, по по​зи​ву ор​га​на ко​ји ор​га​ни​зу​је са​ста​нак;

2) да пред​став​ни​ци​ма син​ди​ка​та ко​ји су иза​бра​ни у ви​ше ор​га​не син​ди​ка​та омо​гу​ћи од​су​ство​ва​ње са ра​да за уче​ство​ва​ње у ра​ду тих ор​га​на, уз при​ло​жен по​зив;

3) да пред​став​ни​ци​ма син​ди​ка​та ко​ји за​сту​па​ју чла​но​ве син​ди​ка​та ор​га​ни​зо​ва​не у по​себ​на удру​же​ња у окви​ру син​ди​ка​та (ре​кре​а​ци​ја, ка​се уза​јам​не по​мо​ћи и сл.) омо​гу​ћи рад, уз при​ло​жен по​зив син​ди​ка​та.

Члан 69.

По​сло​да​вац не мо​же да от​ка​же уго​вор о ра​ду, ни​ти на дру​ги на​чин да ста​ви у не​по​во​љан по​ло​жај (рас​по​ре​ђи​ва​ње на дру​ге, ма​ње пла​ће​не по​сло​ве, рас​по​ре​ђи​ва​ње у дру​гу ор​га​ни​за​ци​о​ну це​ли​ну, упу​ћи​ва​ње на рад у дру​го ме​сто ра​да, упу​ћи​ва​ње на рад код дру​гог по​сло​дав​ца, про​гла​ша​ва​ње тех​но​ло​шким ви​шком) пред​став​ни​ка за​по​сле​них (пред​сед​ник син​ди​кал​не ор​га​ни​за​ци​је, син​ди​кал​не по​дру​жни​це, син​ди​кал​ни по​ве​ре​ник, чла​но​ви ор​га​на син​ди​ка​та, пред​сед​ник окру​жног, град​ског, по​кра​јин​ског и ре​пу​блич​ког од​бо​ра) за вре​ме оба​вља​ња функ​ци​је и по пре​стан​ку функ​ци​је, у скла​ду са за​ко​ном.

По​сло​да​вац је оба​ве​зан да функ​ци​о​не​ре син​ди​ка​та, по ис​те​ку функ​ци​је, вра​ти на по​сло​ве ко​је су оба​вља​ли пре из​бо​ра, од​но​сно на од​го​ва​ра​ју​ће рад​но ме​сто.

Члан 70.

По​сло​да​вац је ду​жан да овла​шће​ним пред​став​ни​ци​ма син​ди​ка​та омо​гу​ћи при​ступ свим рад​ним ме​сти​ма, ако је то по​треб​но у ци​љу за​шти​те пра​ва за​по​сле​них, утвр​ђе​них за​ко​ном или Уго​во​ром.
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Ynan 71.
Iocnonasai u sanocnenn ce obasesyjy Aa he oBaj [1paBUIHHK NpuMerHBaTH Yy 106p0j HaMepH 1
HA Ha4YeNuMa COLMaHOT NapTHepCTBa .

Unan 72.
[locnonagai u 3anociienu cy carjache ga ce u3Mene u onyse [IpaBMHnKa MOTY BPUIMTH Y ClTy-
vajy:
1) ako HacTyne okosHOCTH Koje onemoryhaBajy weroso cnipoBoherse,
2) 300r {13MeHa. 0JIHOCHO JOMyHa NporHca W ako ¢y oapeabe [paBuiHnKa y CynpoTHOCTH ca 01
peabama THX nponuca.
Ipennor 3a n3mene n nonywe [Npaeunuika Mozke j1a noanece INocsiojagan 1 3anocienu y nica-
HOM OOJIHKY.
Ynan 73.
Ha npapa. oGaBese u 0AroBopHOCTH 3amocieHHX. Kao W Ha MmehycoGHe O1HOCE yuecHHKa OBOT
IpaBninuka Koju Hucy peryaucann oBum IlpasuiHukom , Henocpeauo he ce npumersupatu oapente 3a-
KOHa 0 pajy. oapeade Apyrux noceOGHUX 3aKOHa M MPONKEa 1 onmwThx akara [locioasua.

Unan 74.
HManom ctynatba Ha cHary IlpaBuinnka o paay npecraje na Baku [paunnuk o paay Llkone 3ae-
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aex noa 6pojem 145. oa 21.3.2018. roaune.

Unan 75.
[lpauiHuK 0 pady CTyna Ha cHary OCMOr jaHa oj Jana 00jaB/buBarba Ha ornacHoj Tadmum lllkone.

Ipenceanux lkonckor onbopa
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({‘Mufbaﬁa Jepemuh )

Ipapuinuk o pamy je 3aBesen noa aenosoasum opojem 270. oa 24.4.2024. roaute, o6japsben
je Ha ornacuoj tadmu Illkone gana 25.4.2024. roauue, a cTynuo je Ha cHary aaHa 3.5.2024. roauHe.
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